

这里有群爱管闲事的老党员

年逾古稀仍热衷于志愿服务

本报讯 昨天下午,宝塔路街道凤鸣新村社区大会议室里,一场主题为“志愿服务价值观”的活动正在展开,在社区干部的组织下,50多位社区老党员、楼栋长参加了活动。记者从活动现场了解到,这是今年社区党员庆“七一”的一次重要活动,区别于往年载歌载舞的庆祝形式,活动现场,许多年逾古稀的老党员们讲述了他们志愿服务的亲身经历,社区大家庭的无私奉献精神令人感动。

有着52年党龄、76岁的唐俊富老人表示,他是社区里的老居民,身为老党员理应为社区大家庭多做一些志愿服务,像他一样热心肠的老人社区里有很多,大家每天都很忙

碌,就拿清晨环卫工清扫小区来说,这些老人也要参与服务,他们都会把自家居住区附近的地面扫一扫,让环卫工减少一些工作量,看到环卫工的扫帚、簸箕坏了,他们会主动义务帮忙维修好。唐俊富老人表示,社区居民都知道他是闲不住的人,而且还爱管闲事,哪家居民水电气等出现故障,唐老总会义务上门维修,遇到街坊邻里一些孤寡空巢的高龄老人生病,唐老等人会热心地送他们上医院。

“凡是涉及社区居民的闲事,我们都爱管。”72岁的老党员丁桂红说,小区里有家网吧,经常有一些未成年学生放学后来此上网打游戏,因孩子的父母还未下班,根本无法

管,而这些孩子家中的老人对此也管不了。老党员们了解此事后,决定管一管,于是大家轮番上阵,一旦遇到中小学生偷偷来这里上网,立即上前劝说制止,还要上门找家长谈,如今网吧里再也看不到中小学生的身影,居民们纷纷表示,老党员们这样管闲事,全体居民都拥护。

在昨天的活动现场,老党员们还各自介绍了他们义务办社区黑板报、解决小区下水道漫溢以及邻里纠纷等事,并进一步介绍了志愿服务过程中解决难题的心得体会,老党员们表示,为社区志愿服务不仅让他们的退休生活更加丰富,更重要的是还解决了许多涉及广大居民的

公益事,让大家收获多多。与此同时,老党员还就小区存在的停车难、基础设施维护、流动摊贩占道经营等问题提出积极的建议。

凤鸣新村社区党委书记赵宝林表示,辖区居民有3000多户,其中老党员有300多人,这些老党员绝大多数年逾古稀,但他们志愿服务的热情不减,在社区的组织下,老党员们还组成了多支有针对性的志愿服务队伍,像治安巡查、关爱贫困人口、保护环境等等离不开他们的无私奉献,通过这样的形式庆祝党的生日,更有利于促进社区的综合管理、邻里和谐。

(吴翔 沈湘伟)

“乐乐助学”悉心浇灌圆了苦寒孩子的大学梦

本报讯 高考成绩揭晓,文科类考生小瑜查到了她的分数——362分,超过本一分数线20分。小瑜将这个喜讯告诉了一直资助她的陈蕾,这让陈蕾很高兴。

2008年,陈蕾与朋友共同创立了“乐乐助学”,意在帮助贫苦家庭里的品学兼优孩子完成学业。除了小瑜,今年参加高考的受资助孩子还有6人,其中一人超过一本分数线2分,另有三人远超二本分数线。陈蕾说,他们将掏出4000元资助考上大学的孩子,希望他们学有所成,能将爱传递。

前晚近10点,陈蕾将已知的多名学生成绩公布在了QQ空间里。陈蕾在空间里自豪地说,孩子们没有一个上过小课,没有一门开过小灶,有这样的成绩,真的很棒。这些今年参加高考的孩子,都是陈蕾及“乐乐助学”从他们高一时开始资助的。

这其中的佼佼者,是来自句容中学的小瑜。2012年,陈蕾在走访中,第一次见到了小瑜。交谈中陈蕾得知,小瑜的父亲是残疾人,在外面替人修鞋,母亲在苏州一家澡堂帮人搓澡挣钱。尽管家里一贫如洗,但小瑜给陈蕾留下了深刻印象。“小瑜很腼腆,但她脸上一直挂着暖暖的微笑。”陈蕾后来认为,正是小瑜父母自强不息的精神,成了女孩最好的榜样。

有人高兴,也有人失落。成绩一直很好的晓旭这次没考好。陈蕾在短信中慢慢安慰着晓旭:“无论你做什么决定,我都全力支持,但希望你能认真考虑接下来的选择。”原本想要复读的晓旭,最终因高额的复读费而放弃。

陈蕾说,孩子们上大学后,团队仍将资助他们4000元,这是当时设立“乐乐助学”时就已确定的计划。
(陈路)

“赛珍珠与镇江”专题讲座举行

本报讯 昨天,镇江博物馆和市赛珍珠纪念馆联合在博物馆学术报告厅举办了一场名为“赛珍珠与镇江”的专题讲座,活动得到了不少市民的关注。

此次讲座由市赛珍珠研究会副秘书长、《赛珍珠纪念文集》副主编、《文化人桥——赛珍珠》作者之一的裴伟主讲,他从清末民初的镇江总图、赛珍珠故居的多处遗存、赛珍珠的足迹所至、赛珍珠和书场戏台、赛珍珠的学校和医院等五个方面生动形象地讲述了赛珍珠及其家人在镇江的生活,让听众身临其境。

据介绍,今年是赛珍珠诞辰123周年,从小生活在镇江城西的赛珍珠是书香镇江的巨大荣耀。
(余甦野 立捷)

桃花坞社区举办党史知识竞赛活动

本报讯 为迎接党的94岁华诞,重温党的光辉历程,加强党员基础知识教育,24日下午,健康路街道桃花坞社区联合镇江市委党校举办“庆七一·党史知识竞赛”活动。桃花坞社区和市委党校的8名党员代表参赛。

知识竞赛采用“一站到底”的形式。擂主由抽签产生,首先选择任意一名参赛选手作为挑战对象,双方依次答题,回答错误则判定为失败,就得下场。胜利的选手成为下一轮比赛的擂主,并可以选择比赛对手,擂主每轮有1次免答权,以此类推。比赛中,8名参赛人员精心准备,沉着应答,场上表现不时赢得观众的阵阵掌声,现场气氛非常活跃。最终,经过激烈角逐,来自健康路街道的柴静凭借扎实的基本功获得了本届党史知识竞赛第一名。

(冷国方 王洪生 李雯钰)

让失独老人打开心灵社会志愿者关爱不断

本报讯 昨天上午,迎江路中心社区“兼爱”失独家庭沙龙开展了“打开心灵之窗——畅游西津古渡”活动,社会志愿者通过多种形式关怀失独家庭,为众多失独老人抚平伤痛。

上午9点半,39名失独家庭成员来到西津渡游客中心集中,在西津旅游文化有限公司负责人的安排下,两名导游带领大家游览了镇江文物古迹保存最多、最集中、最完好的历史古街,同时,艾德心理公益服务中心的三名心理咨询师也全程陪同大家游玩(见图文雯 摄)。

“像救生会、观音洞、云台阁这样要收门票的景点,改造后真没怎么进去过,平时就算自己花钱进来也肯定是一走而过,这次有导游讲解很有意思。”参加活动的徐秀芳老人说。游览过观音洞后,下一个景点就是蒜山的最高点云台阁了,导游



昨天,丁卯街道城管部门联合丁卯社区、城管执法中队、派出所等对江南世家34幢301室违章搭建混凝土结构房屋进行助拆。拆违前,社区对违建户做了大量劝导工作。
张斌 黄克萍 摄影报道



的成员在景区“待渡亭”休息。

中午时分,还邀请了所有失独家庭成员用餐。据“兼爱”失独家庭沙龙负责人钟莹介绍,针对失独家庭,社会志愿服务将是持续的,还将组织更多文体活动,并有更多社会爱心志愿者加入,通过活动让失独家庭的老人们“打开心灵之窗”,早日回归正常的生活。

(沈湘伟)

志愿者的苦与乐社会工作专家来倾听

本报讯 昨天,在一场志愿服务督导会上,我市的三位社会工作专家仔细倾听志愿者的苦与乐,一一点评并给予指导。

在这场“社会儿女”专题督导会上,近20名志愿者畅谈他们在志愿服务中的体会与感悟。志愿者王良珍说,她结对的一位老人,刚接触时,对方的戒备心特别重,“让我简直有点不敢靠近。”小王说,她一直坚持着,直到两个多月后的一个雨天,老人看着雨中的她十分感动,这才说了实情。原来,以前也有不少志愿者上门为老人服务,但是他们来了一两次就不来了,“没有一个像你这样坚持的,现在我知道,你是真心的!”从此后,老人对小王特别热情,还特别爱参加社会儿女组织的各项活动。

市司法局副局长、国家二级心理咨询师史雪峰表示,在助老服务中,志愿者要尝试学会理解和运用“尊重”、“真诚”、“接纳”、“倾听”、“积极关注”、“温暖沟通”等方法和技术。爱心志愿者和志愿团队在服务中,不能无限制地扩大服务范围,而应该定位准确、界限划清、链接资源,建立起一个强大的社会支持系统,“这才是志愿服务的终结目标。”

(林玲)